

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Előfizetési árak.
Egy évre: Negyedévre 3 korona.
Három évre 8 1/2
Féléves: Negyedévre 1 1/2

Felelős szerkesztő:
Ruđnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
Eászló József.

== Egyesszám ára 4 fillér. ==
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275

Debrecen szabadelvi polgáraihoz.

A törvényhatósági bizottsági tagok
választása.

— dec 27.

Debrecen város törvényhatósági bizottságába új tagokat választ a közbizalom.

Sorakozzék a város minden szabadelvi választó polgára egy zászló alá!

Debrecen város jövőendő sorsa, a lakosság jólléte függ attól, hogy a törvényhatósági bizottság tagjaivá a bizalomra legméltóbb férfiakat válasszuk.

A diadal biztos tudatában ajánljuk a választók figyelmébe mindazt, a mit a szabadelvűpárt intéző bizottsága a december 29-én végbemenő választásról határozott.

A szabadelvűpárt irodájában (Piac-utca 50 szám I. s. emelet, balra) reggel 9 órától déli 12 ig és délután 3—6 ig minden párttagnak felvilágosítást nyújt és utbaigazítást ad, az elvesztett igazolványok helyett újakat állít ki.

A végrehajtó-bizottság.

Az e hó 29-én, hétfőn megtartandó választás alkalmából a szabadelvűpárt a következő polgártársakat ajánlja megválasztásra:

I. kerület (Csapó utca).

1. Dr. Balkányi Ede.
2. Biczó Gyula.
3. Kovács Lajos.
4. Nagy Ferenc.
5. Pásztor Gyula.
6. Szilágyi Imre.
7. Tolnay Kornél.

II. kerület (Péterfia utca).

1. Dr. Bartha Béla.
2. Csiky Lajos.
3. Dávidházy Kálmán.
4. Füleky Pál.
5. Jobbágy Imre.

6. Mayer Emil.
7. Tóth Kálmán.

III. kerület (Hatvan utca).

1. Kiss Áron.
2. Mihalovits István.
3. Dr. Boldizsár Kálmán.
4. Pásztor János.
5. Reich Hermann.
6. Schnér Sámuel.
7. Dr. Somogyi Zoltán.
8. Tóth Béla.

IV. kerület (Piac utca).

1. Bechert Manó.
2. Csath Zsigmond.
3. Boczán Elemér.
4. Kernhoffer József.
5. Dr. Kérészy Zoltán.
6. Krausz Vilmos.
7. Dr. Popper Mór.
8. Materny Lajos.

V. kerület (Varga-utca).

1. Dobieczy Sándor.
2. Jobbágy János.
3. Józsa Vince.
4. Nagy Sándor Varga utca 13. ügyvéd.
5. Reichmann Ármán.
6. Szentesy János.
7. Váczy János.
8. Dr. Wolafka Nándor.

VI. kerület (Kossuth-utca).

1. Csurka István.
2. Hadházy Ferenc.
3. Hajdu Zsigmond.
4. Lakatos Gábor.
5. Pápay János.
6. Szakácsi András.
7. Dr. Tüdös János.
8. Zádor Lajos.

Tudjuk, hogy pártunknak számos tagja méltán megérdemli, hogy a megüresedett városi törvényhatósági bizottsági tagsági helyekre jelöljük és bizalmunknak ily módon való megnyilatkozásával fejezzük ki tiszteletünket és hálas elismerésünket eddigi buzgólkodásukért. A megüresedett állások korlátozt

száma azonban megakadályoz bennünket abban, hogy minden érdemes párt tagot jelölhessünk.

Polgártársaink épen ezért nemes versengéssel engedték át a megüresedett helyeket alábbi jelöltjeiknek és így hiszszük, hogy erre vonatkozó megállapodásunk tényleg a közhangulatnak felel meg.

Ezért teljes bizalommal fordulunk önökhöz és kérjük a párttagokat, hogy tömörüljenek és azokat a kik városunk érdekében hosszú időközön keresztül a közjó javára odaadó buzgalommal működtek közre, szavazatukkal tiszteljék meg.

Diadalunkat azonban csak az egyseges eljárás biztosíthatja, kérjük tehát pártfeleinket sziveskedjenek a jelöltek névsorát változatlanul meghagyni s bármennyire kívánatosnak látszanék, avagy bárminő egyéni szempont tenné is szükségessé, **ne töröljenek, ne változtassanak**, mert a legesekélyebbnak látszó módosítás is végzetessé válhatik.

A végrehajtó bizottság.

A Szabadság olvasóihoz.

A Szabadság az új esztendővel második évfolyamába megy át.

Ezt az alkalmat arra használjuk fel, hogy az olvasó közönség figyelmét a Szabadság lobogójára tereljük.

Debrecen város művelt közönségének régóta szüksége volt a fejlettebb izlés jogos igényeit is kielégítő napilapra.

A Szabadság arra törekszik, hogy ilyen komoly, megbízható, irodalmi izléssel szerkesztett ujság legyen.

Reméljük, a kitűzött célt el is érjük és nemes munkánkban lelkesít az a megtisztelő szeretet, az elismerésnek a Szabadság felé forduló egyre számosabb jele, melylyel Debrecen város közönsége a Szabadság-ot kitünteti.

A Szabadság nemzeti szellemtől át hatott, szókimondó, a művelődés érdekeit komoly hevüléssel terjesztő napi lap, melynek egyetlen célja, hogy a művelt közönség tetszését megnyerje s Debrecen város fejlesztésében közreműködjék.

Páratlan szép

himzett és selyemés püsch diványpárnák, és középabroszokból és kávé ebédlőterítékek, és törülközőkből és sok más hasznos ajándéktárgyakból.

0 0 0 0 0 0 Zefir, barchent és szőnyeg maradékok leszállított áron. 0 0 0 0 0 0

Kardos László

vászon és készfahérmű-üzletében. Kossuth-utca 9.

A Szabadság-nak kitűnő ujságírók állanak rendelkezésére s változatos tartalmával a Szabadság napról-napra hű tükrö a város, a megye, a vidék, az ország s a világ összes eseményeinek.

Elsőrendű politikai, irodalmi és közéleti összeköttetései révén a Szabadság szerkesztőségének módjában áll az olvasó kezébe oly élénk, sokoldalú, előkelő napilapot adni, mely a debreceni közönséget teljesen kielégítse, sőt a fővárosi sajtót is pótolja.

A Szabadság kivétel nélkül minden.

A Szabadság kivétel nélkül minden nap, tehát még hétfőn és ünnep után is dus tartalommal a korareggeli órákban reggel 6 órakor jelenik meg.

A Szabadság saját külön budapesti szerkesztősége több távirataival, gyorsposta tudósításaival és távbeszélő jelentéseivel Debrecenben félnappal megelőzi a fővárosi lapokat.

Ezenfelül vezércikkeivel, eredeti tárcáival, elmés karcolataival, társadalmi, gazdasági, politikai, színházi bírálatáival és pontos, részletes, nemes irányu megbízható hiradásával állandóan a debreceni közélet és a lüktető napi események ütőerőn tartja kezét a Szabadság.

A társadalom minden osztályának kedves, nélkülözhetlen napilapja kíván lenni a Szabadság; épp ezért rendkívül változatos tartalmát ezentul

Ipar és Kereskedelem

című ingyen melléklettel gazdagítja, melyet minden csütörtökön csatol föl lapja mellé a Szabadság.

És mindamellott a debreceni Szabadság az ország legolcsóbb napilapja

Bizalommal kérjük ennél fogva a debreceni művelt közönséget, hogy a Szabadság-ra

fizessen elő.

A közügyeknek, Debrecen város érdekeinek mindig hű, bátor, lelkes és független zászlótartója lesz a Szabadság. Debrecenben, 1902. dec. 27.

A Szabadság szerkesztősége.

Debrecen, Csapó u. 9.

Szabadság.

Az 1903-ik év közeledésével új előfizetést hirdetünk a

Szabadság

politikai napilap második évfolyamára.

A Szabadság előfizetési ára:

Helyben:

Egész évre 12 korona.

Fél évre 6 korona.

Negyedévre 3 korona.

Vidékre:

Egész évre 20 korona.

Fél évre 10 korona.

Negyedévre 5 korona.

Debrecen, Csapó-utca 9.

Tisztelettel:

A Szabadság kiadóhivatala.

Távbeszélő száma: 275.

H I R E K.

N a p l ó.

Iparmuseum, nyitva minden vasárnap és ünnep napon d. e. 9—12-ig.

Dec. 29. Törvényhatósági bizottsági tagokválasztásad. e. 8 órától d. u. 4 óráig.

Dec. 30. A Göncy egyesület rendes közgyűlése délelőtt 10 órakor (Városháza.)

Á Petőfi-dalkör estéje.

R. Réthy Laura közreműködésével,

— dec. 27.

A mai nap eseménye Debrecenben a Petőfi-dalkör estéje lesz.

A Petőfi-dalkör rövid fennállása óta mindig általános érdeklődést tudott kelteni működése iránt. Különösen március 15-iki hazafias ünnepei nevezetesen, mint a melyek a legfényesebb kifejezői az egész város nemzeti érületének.

Ma este a Petőfi-dalkör Szilveszter előestét rendez az Arany Bika dísztermében s ezt az alkalmat arra használja fel, hogy új első alelnökének, Lestyán Adorján királyi közjegyzőnek beiktatását szép hangversenyyel tegye emlékezetessé.

A mi pedig a Petőfi dalkör mai estjét valóban művészi eseménynyé avatja: az R. Réthy Laura asszony közreműködése, aki ezuttal először lép a közönség elé, mióta Debrecenbe költözött s állandó debreceni lakossá lett.

R. Réthy Laura asszonyt a debreceni közönség akkor is, midőn a színház első énekesnője volt, akkor is midőn e városban mint vendég a színpadon, vagy hazafias ünnepeken és jótékony célu előadásokon szerepelt, mindig szeretetének rendkívül megtisztelő nyilvánításaival tüntette ki. A művésznő éppen ezért, figyelembe véve a Petőfi-dalkör nemes közművelődési hivatását, ma esti fellépti díját a Petőfi-dalkör céljaira ajánlotta fel.

R. Réthy Laura asszony két számmal szerepel a Petőfi-dalkör mai estjének műsorán.

Először énekelni fogja a Hunyadi László című dalmű világhírű nagy magyar áriáját, melyet Erkel Ferenc De La Grange asszony a világ egyik leg-hatalmasabb, hangú énekesnője részére írt. A művésznőt zongorán Drumár János ur kíséri. A hangverseny végén pedig R. Réthy Laura asszony elénekli azokat a szépséges magyar nótákat, melyeket Dankó Pista, a híres jeles nótafa Szegeden 1895-ben az ő számára írt. Teljes zenekarral a kitűnő Magyar Testvérek kísérik.

A közönség tájékoztatására megjegyezzük, hogy az est hangversenye egészen önálló külön része a Petőfi-dalkör mai mulatságának.

A hangversenyre egyszerű színházi öltözékben lehet fölmenni.

Az előadás után lesz a vacsora s ezt követi a Petőfi-dalkör szilveszter-előesti táncmulatsága.

A hangverseny este félnyolckor kezdődik.

Belépti díjak személyenként 2 korona családjegy 3 személyre 4 korona. A kör alapítói és rendes tagjai a személyjegyeknek felét fizetik. Egy páholy ára a váltott jegyeken felül 3 korona.

Jegyek válthatók Csáthy Ferenc, Márton Gyula és ifj. Gyürky Sándor urak üzletében; este pedig a pénztárnál.

Ünnep után.

— dec. 27.

Debrecen két napon keresztül nyugodalmatlan esendben ünnepelt. Karácsony estjén — a mikor színházi előadást sem tartottak — olyan kihalt volt a város, mint valami kis falu szokott lenni. Pihentek ez estén a cigányzenekarok is, a kávéházak, vendéglők épen ezért kihaltak voltak s a robotos pincérhad csak a legesőkönnyösebb agg legénygárdát szolgáltatja ki.

A családi tüzhely varázshatalma tartotta fogva ez estén a várost, a puritán egyszerűségűt a családi béke melege hevítette át az ünneplő sziveket.

És ez az ünnepi hangulat lengte körül az ünnep két napját is, a melyeken a templomok kivétel nélkül mind megteltek hívőkkel.

Csodálatosképen szép ünnepe volt a rendőrségnek is, a mennyiben alig akad az egy-két garázda ünneprontó s jelentékenyebb kihágásról tegnap estig nem érkezett a rendőri bünyügyi osztályhoz feljelentés.

* A sikos járda újabb áldozata.

Már talán az ötödik olyan baleset, a melyről a rendőrségnek jelentést tettek s a mely lelkiismeretlen házigazdák lelkét terheli. Jóllehet szabályrendelet intézkedik erről, igen sok házi gazda nem tisztittatja el háza előtt a havat, jeget és a sikosjárdát homokkal, hamuval nem hinteti be. Ennek a vétkes gondatlanságnak lett áldozata tegnap özv. Szatmári Istvánné Apafi utca 78 szám alatti lakos, aki a sikos járdán olyan szerencsétlenül esett el, hogy a lába bokában menten eltört. Ugy szállította a rendőrség lakására a nagy kinokat szenvedő szegény asszonyt. Valóban nem tudjuk eléggé a rendőrség figyelmébe ajánlani, hogy ezt az állapotot a legszigorubb eljárással szüntesse meg. Igen sok utcán végig életveszedelmes a járás. Némely ház előtt a megolvadt s újra jéggé fagyott hó valósággal koresolyapályákat rögtönzött és az már igazán restelni való, hogy a gyalogjárók minden lépésnél ki legyenek téve a halálos veszedelemnek.

* A Csokonai-Kör s az országos irodalmi szövetség.

A Csokonai-körhöz már megérkezett a Petőfi-társaság ismert fölhívása, melyben Jókai és Bartók Lajos, a Petőfi-társaság elnökei meghívják a Csokonai-kört a január 6-án tartandó értekezletre. A Csokonai-kör e rendkívül fontos tárggyal választmányi ülésen és talán külön értekezleten is foglalkozik a jövő hét folyamán. Az eddigi nyilatkozatokból és az általános hangulatból ítélve a Csokonai-kör okvetetlenül csatlakozni fog a mozgalomhoz és minden esetre részt vesz a maga küldöttével a budapesti értekezleten.

* Megyei tisztviselői jelvénye. Maros-Torda vármegye indítványozza a többi

megyéknek, hogy tisztviselőiket lássák el egy közös jelvényvel, a melyet rangfokozat szerint alispántól lefelé minden tisztviselő viselni tartoznék hivatalos működésében. A jelvények egyformák lennének minden megyei hatóság területén s kifejezést nyerne abban Magyarország önállósága s a jelvény fő ábrája az ország címere leszen. Maros-Lorda tegnap küldte meg erre vonatkozó köriratát Hajdúvármegyének, a mely egyik legközelebbi közgyűlésén fog véleményt nyilvánítani ez ügyben.

* **Katonai utóállítás.** Debrecen város katonai ügyosztálya a jövő, január hó 5-én utóállítást tart a Korona vendéglő nagytermében. Az utóállításon Oláh Károly tanácsos fog elnökölni.

* **Eljegyzés.** Lapunk ünnepi számában hírt adunk Csáthy Károly és neje Tóth Etelka családi örömről, bájos leányukat, Lemát e hónap 24-én eljegyezte Miklós Ferenc gimnáziumi tanár. Az eljegyzési hírből a szedők és a javító karácsonyi hangulata folytán annyira el volt ferdítve Miklós Ferenc ur neve, hogy szükségesnek tartottuk annak ez uton való helyreigazítását.

* **A szegények karácsonya.** A szeretet ünnepének örömeiből kivették részüket Debrecen város szegényei is. Ünnepe első napján istentiszteleten voltak a szegényház imatermében, a melyen nem csak a szegényház tagjai, hanem a szomszédos tanyák emberei is lelki vigaszban részesültek. Azután ünnepi ebédet kaptak, ropogós laci pecsényét és fonatost mely mellé egy-egy üveg bort kapott mindenki. A szegények ünnepén jelen voltak: Lengyel Imre, Márk Endre és Roncsik Lajos is.

* **A székely bazár kiállításának pompás és felette olcsó iparcikkeit** ugyszólván teljesen elkapkodták. De a lelkes debreceni székely társaság sürgősen gondoskodott új tárgyak rendeléséről, melyek már nagyrészt meg is érkeztek. Ma és holnap pedig még újabb szép tárgyak jönnek. Ennélfogva a székely bazár ma ismét megnyílt és január 6-ig állandóan nyitva marad. Az elárusító hölgyek páratlan lelkeséggel buzgólkodnak. A székely ipar és házi ipar iránt az érdeklődés oly nagy, hogy máris több debreceni kereskedő vállalkozott székely tárgyak raktáron tartására.

* **Egy kis árváról.** A debreceni szegényháznak van egy nagyon is fejlett, okos kis gyermeke. Amolyan talált gyerek, a kinek se apja, se anyja. A kis fiu még be sem töltötte a 6-ik évét, de olyan egészséges, fejlett, okos gyerek, hogy gyönyörűség rá nézni. A szegényház vezetősége elhatározta, hogy a kis fiut örökbe adja valaminek olyan gyermektelen házaspárnak, amelynek legfőbb óhajuk egy ilyen életvidor, kedves gyerek lenne.

* **Iparosok a városi politikában.** Debrecen város iparosaink férfiai egy fontos, nagy következményekkel járó mozgalom megindítását vették most tervbe. Hosszabb idő óta érthető elégedetlenséggel észlelhetők az ipari ügyek iránt érdeklődők és az iparosok szereplésével, viszonyival komolyan foglalkozók, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottságában a debreceni iparosok nincsenek oly mértékben képviselve, hogy ipari ügyekben képviselőik által döntő súlyjal bírjanak hatni a városi közgyűlés ipari ügyekben hozott határozataira. Laikusok, az iparviszonyokkal csak alkalmilag és nem ál-

landóan foglalkozó bizottsági tagok hozzászólása után hozott azután a közgyűlés olyan érthetetlen; az iparosoknak igazán fontos érdekeit sértő határozatot, milyen volt az ipartestület által kért szerénynek mondható segély megtagadása is. A vezető iparosok arra szólítják most fel összes iparos társaikat, hogy a dec. 29-én történő bizottsági tag választásoknál tömörüljenek, jelöljenek ki és választanak meg olyan iparosokat is, kik tudással és lelkiismerettel igyekeznek majd a városi közigazgatásban háttérbe szorított iparosok jogos követeléseinek érvényt szerezni. A mozgalom a december hónapi választásokat illetőleg már kissé elkészült dolog, de mint értesülünk, a tavasszal megejtendő választásoknál nagy erővel szándékoznak fellépni az iparosok.

* **Hirtelen halál.** Juhász Mihály 74 éves tanyai lakost elhagyta a testi ereje s beküldték őt a tanyáról a kórházba. A vén ember azonban irtózott a kórháztól s nem tudott beletörődni abba a gondolatba, hogy őt idegen emberek ápolják. Egyik helyi gazdánál az istállóban húzta meg magát Szent Karácsony estéjén. Reggelre azután részben a hideg idő, részben az agg koral járó gyöngeség megölte. Mire reggel ráakadtak, holtan találták. Beszállították a közkórház hullaházába.

* **Elűnt katonakötelesek.** A felföldi, az ország határához közel eső sorozó járásokban nemesak százakra, de ezekre megy azon katonakötelesek száma, akik távol vannak az országból, vagy elűntek. Ezeknek legnagyobb részét a kívándorkási kedv tartja vissza attól, hogy katonai szolgálatot teljesítsenek. Az alföld jelétet bizonyítja az a körülmény, hogy nálunk nagyon kevés rendszeren az olyan hadkötelesek száma, akiket a hatóság nem tud mértek alá állítani. Debrecen városa például az összes korszályokról csak 18 újonckötelest nem tud behívni a sorozásra. Ezek vagy elűntek vagy hiva alos uton be nem idézhetők.

* **Ebzarat Debrecenben.** A kóbor ebek fejszaporodásával újabbán annyi veszteségi eset fordult elő a város területén, hogy a főkapitány ismét kénytelen volt elrendelni a telviz idején szokatlan ebzarlatot. December 24-től számított 40 napi időtartamra szól a zarlat, mely idő alatt az utcan szajkosár nélküli járkáló kutyákat eltöglják s elpusztítják.

S Z I N H Á Z.

Színházi műsor:

Dec. 27. szombaton: *Trilby*, színmű.
Dec. 28. vasárnap: délután *A vezénylők*, énekes bohózat; este *A gyimesi vadász*, népszínmű

— **(Ünnepi előadások.)** A karácsonyi két estén a magyar színmű-költészet egyik értékes darabja *A bor* és az angol táncos daljátékok divatjának megalapítója *A gésák* került színre. Az igazat megvallva mind a két darab előadására kedvetlenül mentünk, féle attól, hogy sem a bájos falusi történetet sem pedig a színes daljátékot nem láthatjuk oly kitűnő előadásban, mint szeretnők. Igen örvendünk, hogy a személyzet előnyére esalódtunk. Különösen első este valóságos eseménynyé növekedett szemünkben *A bor* előadása azzal a művészettel, melyet Baracs Imrénél *Klenovics* György mutatott be. Az egész előadást nemcsak egyszerűség hatotta át. Voltak botlások,

egyes szereplők nem tudnak beilleszkedni a Gárdonyi magyar világába. De *Ebergényiné*, *Sebestyén Géza*, *Nagy Dezső* és *Karacs* pompások voltak, *Hahnel Aranka* nagy művészi alakító képessége is legyőzte az egyéniségére nézve nem csekély akadályokat. Azonban az egész est igazi nagy becsű alkotása a *Klenovicsé* volt, a kinek minden szava szívből fakadt s aki Baracs Imrét oly bensőséggel, a művészi eszközök oly természetes alkalmazásával, annyi természetes erővel, annyi magyaros egyszerűséggel játszotta, hogy igaz gyönyörűséget szerzett a valódi értékű színpadi játék kedvelőinek. Második este *A gésák*-ban már jóval több kivetni valót láttunk. A szereposztás sem volt kielégítő, a kisebbrendűek kiválogatása sem szerencsés. Énekeltek olyan, aki nem tud s nem adott hangot, a kinek van. *Krémer Jenő* Vuncsit épp oly tulzásokkal tette kirívóvá, mint előző este *Görét*. — Pedig olyan kiváló művésznek, mint *Krémer*, semmi szüksége efféle megtelvelyedésekre; akárhányszor bebizonyította már, hogy tud mester is lenni s ekkor mindig a művészi egyszerűség jellemző színeit használta. Dícsérettel kell azonban kiemelnünk *Aldor* Juliskát, aki meglepő szépen énekelte a *Mimóza* dalaát s el tudta homályosítani a többi csillagokat. *Karacs* Imre a színház kitűnő tenoristája ritkán énekel, de mindig biztos hatással. Katána szép dalát is pompásan adta elő.

— **(Trilby.)** Ma este a híres *Trilby* kerül színre. A címszerepet *Hahnel Aranka*, a társulat kiváló művésznője, *Svengalit* pedig *Sebestyén Géza* játssza. Mindketten méltók a közönség általános érdeklődésére.

M U L A T S Á G.

Dec. 27. A Petőfi-dalkör estélye a Bikában R. Réthy Laura közreműködésével.

Az izr. nőegylet álarcos bálja. A debreceni izr. nőegylet január 10-én szombaton jótékonycélu jelmezes álarcos bált rendez a Bika szálló disztermében. A bál este 9 órakor kezdődik, s az elnökség kéri a résztvevni szándékozó hölgyeket, hogy egyöntetűség kedvéért piros dominóban, vagy pedig jelmezben jelenjenek meg. Belépődíj személynként 3 korona, páholyjegy 12 korona. Jegyek előre válthatók Békés Lajos, Boros testvérek Schvare B. utóda és Weisz Sándor urak üzletében. Örömmel üdvözljük a régi, kedélyes álarcos bálók felelevenítését, melyek nemesak mint látványosságok páratlan szépek, de zártkörben rendezve a legvidámabb, legszellemesebb szórakozások közé tartoznak. Értesüléseink szerint a bál megbeszélése alkalmával már annyi hölgy jelentkezett az álarcos bálra, hogy annak fényes sikere eleve biztosítva van.

A Debreceni munkás Dalegylet estéje. Kitűnően sikerült hangversenyeszt rendezett a Debreceni Munkás Dalegylet tegnap este a Bika szálló disztermében. Zsufolásig megtöltötte a termet a díszes közönség, mely élvezettel hallgatta a dalegylet által előadott énekszámokat, s *Aranyossy Annuska*, egy 10 éves kis

művész szavát — ki Vörösmarty „Hontalan”-ját adta elő. A dalkör műsorán szerepeltek: „Ossián” Beschmittől, „Bármerre jár” Lányitól, „Bucsu” Riegersztől, és „Elvonnék” Erkelől. Lelkes taps követett minden egyes előadót szemre, s az elismerés meg is volt érdemelve. Hangverseny után tánc következett, melyhez a zenét Kiss Gyula jól szervezett zenekara szolgáltatta. Reggelig folyt a mulatság igazi jó kedvben, — a második négyest 120 pár táncolta.



!! Értésítés !!

Adler Simon

röfös és rövidaru üzletéből

Debreczenben, Kossuth-u.

Van szerencsém a n. é. vevőközön-séggel tudatni, hogy a közelgő **karácsonyi** és **ujév alkalmából** üzletemben az áruaktárom tulhalmozottsága miatt az összes

női és férfi ruhaszöveteket

teljesen

gyári áron

fogom árusítani.

Ezen kedvező alkalom kihasználását ajánlom tisztelettel

Adler Simon.



Hirdetés.

Az Andaházi-Szilágyi intézet Piac-utczán fekvő háza már kiosztott 9 hold 1480 □ öl területű ujosztású földre az 1903 évi január 1-től három esetleg hat egymást követő évre zárt ajánlat útján haszonbérbe adást hirdetek. Haszonbérbe szándékozók ajánlataikat az ajánlati összeg 10 % ánakmint bánat pénznek melléklésével 1903 évi január 10-ig nyujtsák be hozzám.

Debreczen 1902 December hó 27 én.

Csiky Lajos.

intézeti gondnok Péterfia u. 8 sz. a.

Kiadó lakások.

1.) A Hunyady-utczában kiadó egy kényelmes uri lakás, áll: 2 utczai szoba, egy előszoba, 3 udvari szoba, egy kézi kamara, egy üveges folyosó, pincze konyha, kamara, pincze és mosó konyhából. Kiadó 1903 évi május 1-től. Évi bér 1200 korona.

2.) A Deák Ferencz-utczában kiadó egy utczai szoba, konyha, pincze kiadó 1903. január 1-től. Havi bér 20 korona.

Bővebb felvilágosítást ad a

Kiadóhivatal.



Miért szenved? mikor önnök a biztos gyógygyógyulásra a legregibb sebeknél is lilátása van és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi centifolia-kenőcsöt

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen. Valódi centifolia-kenőcs használják: a gyermek ágyasok mellbajánál, melkeményedésnél, vörhenynél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon csontokon, sebeknél, sósész, dagadt lábknál, sőt csontszunál is: ütött, szurt, lött, vágott és rongcsolt sebeknél; az idegentestek kiválasztásánál, mint üveg és faszilánk, homokdara, tövis stb; mindenféle daganat, kinövés, karbunkulus, új képződmények, valamint ráknál körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebbedet lábknál. Eget sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon támadt daganatot, vérdaganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedését stb. stb. Szétküldés csak az összeg előzetes beküldése ellenében. 2 téglécsomagolással, postaköltséggel és szállító levéllel együtt 3 korona 50 fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. Mindenkit övök hamisítványok vételétől és kérem vigyáznai, hogy minden telyegen a cég „Órangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf) Limited Pregrada, beégetve legyen.

THIERRY A. gyógyszerész

balzsama és centifolia-kenőcse.

E két gyógyszerében felülmulhatlan szer, sohasem romlik el ellenben minél régibb lesz, annál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg nem árt nekik, így tehát az év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van hatásukés segitenek, legalább az orvos megérkezéig, természetesen nem szabad hamisítványokat vagy efféle sokszorosaa ajánlt hasonló, de hatástalan szereket használni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki hanem maradjunk csak e mellett a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellet teljesen ártalmatlan, világhírű szernél, melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertett védjegyekkel valódián kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és ezimezni.

Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited Órangyal-gyógyszertára Pregrada
Közp. raktár Budapesten; Török J. gyógyszerész Zág-rádban; Mittebach S. gyógyszerész és Bécsben; Brady C. gyógyszerésznél.

Debreczen, nyomtatott László József könyvnyomdájában.

! Értésítés !

Pásztor Gyula és Társa

vas, szerszám és rézaru kereskedése.

Debreczen, Csapó u. Bankház.

Tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy üzletünkben a mai naptól az összes

korcsolyák

valamint

konyhaedények

tulhalmozott raktár miatt

gyári áron

alul fogjuk kiárusítani.

Ezen kedvezőalkalmat ajánljuk a n. é. közönség szives figyelmébe

tisztelettel

Pásztor Gyula és Tsa.



LEGNEMESEBB AJÁNDÉKOT

olcsón lehet beszerezni

PACZELT JÁNOS mag és virág czégnél

A hol mindig sok szépszobai **disznövény virágzó növény és levágott virág** nagy készlet van, mint **Camelliák, Rózsák** több színben, **Chrysanthemumok** nemes fajából, **Taczeták, Margareták, Anemonen, Gyöngyvirág, márcziusi Ibolyák, Cyklamen, nyári Ibolya** és sok másféle, melyikből legfinomabb izléssel

esokrokat készítenek,

vidéki megrendelések pontosan szétküldetnek és csomagolásra nagy gond fordítatik. — Egyuttal bejelentem, hogy hozottam egy vagonnal

karacsony-fákat,

különböző magasságban. — Felkérem a nagyérdemű közönséget, a ki karacsony-fára igényt tart, nálam megrendelni kegyeskedjen, melyet pontosan házhoz szállítunk

olcsón.

gyokTömeges megrendeléseket kérve teljes tisztelettel:

Paczelt János.